

于加强粮食收购市场管理,维护市场正常流通秩序的公告》。

【峰谷米业大米生产线投产】 市峰谷米业有限公司多方筹资 400 万元的日产 150 吨的精制米生产线于 8 月安装到位,投入生产。它的建成投产,使该公司在以粮食精深加工为纽带,带动景市种粮农户增产增收,充分发挥省级龙头企业作用上取得新突破。该生产线在赣东北地区处于领先地位。

【良友宾馆升为预备三星级】 7 月,市良友宾馆自筹资金 100 万余元对宾馆内部进行了装修改造。同时对宾馆员工进行了培训。通过内部装修、培训员工,宾馆在硬件、软件方面都达到了三星级标准。9 月底,经江西省星级评委会考核验收,被评定为预备三星级旅游饭店。

【组团参加 2004 中国(南昌)稻米交易展示会】 10 月,由市粮食局牵头,组建代表团参加了在南昌举办的 2004 中国(南昌)稻米交易展示会,进一步提高了企业品牌的知名度。

【太白园粮油交易综合大楼开工建设】 市粮油贸易公司通过招商引资形式,盘活了太白园粮油交易市场资产。新的粮油交易综合大楼于 11 月开始建设。

【中国储备粮总公司领导来景调研】 10 月 16~17 日中国储备粮总公司李俊玲副总经理在中国储备粮江西省分公司华有良总经理陪同下来景德镇调研。

【国家粮食局领导来景调研】 11 月 7~8 日,国家粮食局聂振邦局长在省粮食局熊根泉局长陪同下来景德镇调研。

【里村国家粮食储备库退城进郊】 12 月 20 日,市政府第 35 次常务会议讨论通过了建立市级储备粮制度,同意里村国家粮食储备库以招商引资形式退城进郊。

【全市粮食流通体制改革工作会】 12 月 24 日,市政府在市粮食局召开全市粮食流通体制改革工作会议,代市长虞国庆、副市长周华保、县(市)区主要领导、分管领导、市发改委、财政局、卫生局、技监局、工

商局、审计局、农业局、农发行等有关负责人参加了会议。会议传达了全省粮食流通体制改革工作会议精神,部署了全市新一轮粮改工作任务。

【市军粮供应站新址装修】 为早日实现市军粮供应站搬迁新址,新购市北环路新枫园小区内两间店面开始装修。

【精神文明榜】 市粮食局机关获市级文明单位称号。市粮食收储公司被授予市级文明单位和市级文明庭院称号。景德镇国家粮食储备库被授予省级、市级文明单位,市双创工作先进集体和市级文明庭院称号。
(文海保撰稿)

供销社

【概述】 景市供销社系统坚持立社之本,不断加大改革力度,坚定信心,团结拼搏,迎难而上,奋发进取,在加快农业产业化体系建设,充分发挥基层供销社为农服务、助农增收,搞好农业生产资料经营,建立健全现代企业制度等方面做了一定工作,实现了内部稳定、购销增长,企业经营逐步向好的方向发展。2004 年,全系统商品销售总额完成 2.2257 亿元,同比增长 10%;实现利润 57 万元,同比增长 10.05%。

【为农服务有新举措】 年内,中央一号文件关于“重视和发展农业”的指示,以及中央“两会”有关重视“三农”,减轻农民负担,加速农民奔小康步伐的一系列决策,更加坚定了广大干部职工为农服务的信心。为做好农资供应工作,各级农资部门在做好淡季储备的基础上,广辟货源渠道,面对进货价格较大幅度上扬,资金筹措困难等不利因素,扬长避短,发挥农资企业诚信作用,加大采购力度,多方组织货源,保证农资市场供应。坚持以诚信为本,以直接关心农民为切入点,坚持农资服务承诺制,以有效、优质服务来减轻农民负担,维护农资市场正常秩序,参与农资打假。

为以实际行动服务“三农”,市供销社主要采取以下措施:一是维护农资市场秩序,维护农资商品正常的购销差率,维护合理价格并保持稳定;二是加大

农资市场打假力度,除配合好景市统一的组织检查外,在内部切实加大监管力度,确保不出任何违法违纪问题;三是发挥点多面广优势,加大服务力度,提供优质服务。全系统农资经营门点达 485 家。在农时季节,浮梁县庄湾供销社成立了农资专业合作社,鹅湖供销社成立了农资超市,为农民提供优质服务。四是让利于民,减轻农民负担。农资部门化肥的进销率一般在 3% 左右的很低水平,净利率平均在 1% 左右,为了稳定价格,在大化肥价格上涨时,仍然保持低价销售,让利于农民。

【参与农业产业化有新成效】 农业产业化的关键是以市场为导向,抓住流通环节,把农民与市场连接起来,按市场需要来组织生产,通过开放办社,内外联动,加快农业产业化服务体系的建设,3 月份,市供销社在浮梁县三龙乡双蓬村与浙江衢州市“一品红”有限责任公司,联合引进内资 30 万元及种苗,种植“一品红”柑桔 50 亩,采取优势互补形式,农民出土地、劳动力、资源、管理;供销社出资金、技术,负责销售。建立一个果业苗木专业合作社,入社农户 8 人,带动当地 20 户农民种植。“一品红”果苗长势良好。3 月份市社还投资 1.5 万元,从当地收购各种野生树种,搞苗木栽培,帮助农民栽培各种树木 681 棵,苗木成活率达 70%。

【企业改制有新进展】 为贯彻落实省社主任会议精神,3 月份,市供销社召开了县(市)区供销社主任会议,在会上提出了全面推行改制工作的目标。一是市社各公司继续做好改制后的扫尾工作,理顺各种关系,处理好改制中出现的各种矛盾,确保改制取得圆满成功。二是浮梁县属各公司改制工作在 6 月底以前全面完成,同时做好扫尾工作。三是加大昌江区社竟成供销社的改制力度。该社改制方案已获得职代会通过,待改制资金到位,企业改制可正式实施。四是乐平市供销社分别在涌山、双田、礼林、洄田基层供销社搞试点工作,已初见成效。年内,社所属公司和基层社改制工作已全面推开。

【建立现代企业制度有新突破】 改制不但不把企业改死,把职工遣散回家;而是根据市场经济的需求、企业本身经营的发展情况,通过改制放下包袱,轻装上阵,转换机制,合理配置生产要素,建立现代企业制度,为此上半年,市社在原有改制企业的基础上,

先后成立了市瓷都再生资源有限责任公司、市瓷都农业生产资料有限责任公司、市日杂烟花鞭炮有限责任公司。年内,新公司运作良好。

一是市瓷都再生资源有限责任公司通过政府批准成立,采取市场化运作,既有利于环境保护,又有利于行业管理。按照布局合理、网络畅通原则,分别在市郊周边地区,由该公司牵头组建了三个废旧物资交易市场,总面积 1.65 万平方米,总投资 70 万元人民币,引进 80 多家个体经营户,月交易额 30 万元。

二是市日杂烟花鞭炮有限责任公司成立后,为增强企业后劲,扩大规模,发展再生产,市社利用社有资产参股 40 万元,职工再次入股 60 万元,使公司实力得到显著加强。公司在原有日杂、烟花经营项目的基础上,不断开拓,创办了纸箱厂,成立了凯乐礼仪公司,不仅满足了自身需求,而且逐步进入市场,取得了较好经济效益。

三是市瓷都农资有限责任公司通过盘活社有资产,市社全体干部职工与公司一道筹资 350 万元,在广场北路与北环路交叉路口购置了 1 栋占地 500 平方米、建筑面积 1500 平方米综合楼,一、二楼为营业用房,三楼办公。通过资产重组,既解决了供销社和公司的办公用房,又增加了营业网点,社有资产得到了保值增值。

【安全稳定有新起色】 为切实抓好以烟花鞭炮为重点的安全经营和稳定工作,上半年,市社先后开展多次安全经营大检查活动,重点对烟花鞭炮仓库、厂房、经营网点以及超市、商场、仓库、宿舍区等场所进行了地毯式检查达 3 次;提出整改不安全因素及隐患 30 条,整改了 28 条,整改率达 93%;其中重大火灾隐患 3 条已全部整改。通过常抓不懈,全系统安全意识进一步提高,安全责任进一步明确。特别是在两大节日和“两会”期间,确保了全系统无重大安全事故发生。

市供销社切实加强信访工作,特别是针对改制过程中出现的不稳定因素,进行及时布置,采取措施,化解矛盾和领导亲自跟群众做耐心说服工作,因而避免了多起集体上访事件,维护了社会稳定。

(洪四清撰稿)